Задача: знайти жорданову форму матриці 
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; вважаючи що дана матриця є матрицею деякого лінійного оператора , заданого в стандартному базисі 
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, визначити  інваріантні простори.

Розв’язок. Знайдемо власні числа матриці 
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.  Для цього скористаємось Maple :
> linalg[ eigenvalues ]( D1);
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Маємо 2 власні значення : 
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 кратності 3 і 
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Знайдемо прімарні підпростори: 
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, що анулюється многочленом 
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, що анулюється многочленом 
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. Розглянемо матрицю Н:=D1-1*E:
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Знайдемо  
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> H2:=H^2;
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> H3:=H^3;
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Оскільки 
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, то мінімальний многочлен, що анулює підпростір 
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 дорівнює 
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Підростір 
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 складається з усіх векторів Х, координати яких  задовольняють умові:
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. Відповідна система лінійних однорідних рівнянь має загальний розв’язок  
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Отже, 
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Знайдемо розклад підпростору 
[image: image23.wmf]1
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 в пряму суму мінімальних циклічних підпросторів.

Для цього будуємо ланцюжок підпросторів 
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, де через 
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 позначаємо множину векторів, що анулуються  многочленом  
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, або , іншими словами. множину векторів, кординати яких задовольняють умові 
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Одержуємо:
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Вибираємо вектор  
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. Будуємо ланцюжок  базисних векторів циклічного підпростору, породженого вектором а:
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, отже ланцюжок базисних векторів циклічного підпростору, породженого вектором а складається з 2-х векторів: 
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Оскільки  
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, то ми маємо лише 1 ланцюжок максимальної довжини.

Оскільки 
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, то вектори, пропорційні 
[image: image41.wmf]2

a

 не вичерпують підпростору 
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 Легко бачити, що 
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, отже, ланцюжок, породжений вектором в складається тільки з одного вектора.

Оскільки  вектори в та 
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 лінійно незалежні, то вони породжують весь підпростір 
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.  Отже, прімарний підпростір 
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 розкладається в пряму суму 2-х циклічних підпросторів:

Підпростору розмірності 2, породженого векторами 
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 і підпростору розмірності 1, породженого вектором в. 
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Виписуємо жорданів базис підпростору 
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. Розглянемо матрицю 
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Підпростір 
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 складається з усіх векторів, що анулюються многочленом 
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, тобто векторів, кординати яких задовольняють умові: 
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. Розв’язуючи відповідну систему лінійних однорідних рівнянь, одержимо загальний розв’язок:
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 можемо взяти вектор 
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Прімарний підпростір 
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 складається і одного циклічного підпростору  розмірності 1, породженого вектором с:
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Оскільки  
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 є об’єднанням базисів 
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В даному базисі матриця нашого оператора набуває вид:
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Ми одержали жорданову форму матриці 
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